
Семейная гостиная 
«Знай и соблюдай Правила дорожного 

движения» 
Подготовила: Кондакова Н.Д., старший воспитатель 

 

Цель: вызвать у родителей интерес и желание посещать мероприятия в 

семейной гостиной, показать знания детей и их родителей по правилам 

дорожного движения, создать доброжелательную обстановку, положительные 

взаимоотношения между родителями и детьми. 

   Материалы и оборудование: плакат « Дорожные знаки», карточки с 

изображением дорожных знаков, игровое поле, макет улицы, дорожные знаки, 

листы бумаги, фломастеры, конверты с разрезными карточками. 

Ход мероприятия: 

- Дорогие друзья! Нас встречает ансамбль « Капелька». Дети исполняют песню 

«Светофор». 

- Мы рады приветствовать Вас в нашей семейной гостиной. Спасибо всем за 

стремление подружиться с нами. Очень приятно видеть людей с доброй 

улыбкой и счастливым взглядом. А если это семья, то приятней вдвойне! Мы 

с удовольствием представляем следующие семьи: семья Махониных, семья 

Тарасовых, семья Ивановы, семья Масловых. 

   Семьи проходят в зал и садятся на свои места. 

- Сегодня тема нашей гостиной: «Знай и соблюдай правила дорожного 

движения». На наших глазах будут разыграны семейные конкурсы, а значит 

должно быть и строгое жюри. Итак, я представляю вам наше жюри 

- А теперь подошло время начать конкурсы. Первый конкурс называется 

«Перекресток загадок». Каждой команде предлагается отгадать загадку. 

Кто знает, тот быстро отвечает. 

   Полосатая лошадка, ее  «зеброю» зовут, 

   Но не та, что в зоопарке,  

   По ней люди все идут.  (переход) 

 

   Я глазищами моргаю 

   Неустанно день и ночь. 

   И машинам помогаю 

   И тебе хочу помочь. ( светофор) 

 

   Дом по улице идет 

   На работу всех везет не на курьих тонких ножках, 

   А в резиновых сапожках.  (автобус) 

 

   Не живая, а идет, 

   Не подвижна, а ведет. ( дорога) 



   Едет он на двух колесах,  

   Не буксует на откосах 

   И бензина в баке нет, 

   Это мой - …(велосипед) 

 

-Наш второй конкурс называется «Дорожные знаки». Вот на этом плакате с 

изображением дорожных знаков я буду показывать знак, а задача детей 

назвать его. Вам, родители, необходимо  найти угаданный знак на карточке, а 

потом распределить их на группы: указательные знаки, предупреждающие и 

запрещающие. Побеждает та семья, которая больше всего нашла знаков и 

распределила на группы.  

-Теперь каждой семье я предлагаю назвать транспорт, который вы 

знаете(каждая семья называет по очереди) 

 

Сейчас мы поиграем в игру «Собери картинку». Каждой семье я даю конверт, 

в котором лежат разрезанные картинки. Ваша задача как можно быстрее 

собрать картинку и назвать транспорт, который на ней изображен. 

-Настало время узнать, любите ли вы фантазировать? Я предлагаю каждой 

семье подойти к столу, на котором лежат листы бумаги и фломастеры. Сейчас 

в течение некоторого времени вам необходимо изобразить необычное 

транспортное средство и назвать его. 

      Оценка жюри. 

-А пока жюри будет оценивать ваше участие в конкурсах, мы немного 

отдохнем в семейном кругу. Я предлагаю вам встать в круг и поиграть в игру 

«Светофор», которая покажет нам какие вы внимательные и соблюдаете ли 

сигналы светофора. Когда я покажу красный круг, то вы стоите на месте, 

желтый круг – хлопаете в ладоши, зеленый круг – идете на месте. 

-В нашем музыкальном конкурсе я предлагаю вам вспомнить любую песню, в 

которой упоминается транспортное средство или слова, связанные с 

дорожным движением, и пропеть ее. 

-Настало время узнать, насколько вы сообразительны. В конкурсе «Дорожный 

патруль» будут заданы каверзные вопросы, на которые вам надо как можно 

быстрее дать ответ. Кто знает, тот отвечает. 

1.Какое насекомое, сидящее в траве, одного цвета с разрешающим сигналом 

светофора?(кузнечик) 

2.Место ожидания общественного транспорта?(остановка) 

3.Кто хозяин перекрестка?(светофор) 

4.У какого персонажа сказки имеется шапка такого же цвета, как 

запрещающий сигнал светофора?(Красная шапочка) 

4.Какая часть дороги предназначена для машин?(проезжая) 

5.Как называется человек, который регулирует движение на 

дороге?(регулировщик) 

6.Как называется палочка регулировщика?(жезл) 

-Дорогие команды, сейчас я предлагаю вам по очереди на игровом поле, 

представленном макетом улицы, расставить имеющиеся  дорожные знаки. Вам 



необходимо внимательно посмотреть на поле и поставить знаки, которые 

должны быть по вашему мнению. 

-В заключение наших семейных конкурсов вам предлагается проявить 

внимание и ловкость. В эстафете «Дорожка следов» каждый участник 

команды должен пробежать по дорожке, четко наступая на следы. 

       

 Оценка жюри. Объявление результатов. 

-Большое всем спасибо за участие в нашей семейной гостиной! А на прощание 

хотелось бы сказать вам вот такие слова: 

           Знаки важные,  дорожные- 

           Компас взрослых и ребят. 

           Дети! Будьте осторожны! 

           Знайте, что нельзя, что можно! 

           Выполняйте непреложно 

           Все, что знаки говорят!  
            
 


